
Úlohy na řady funkćı II

1. Sečtěte řadu (součást́ı výsledku je i obor pro x)

∞∑
k=1

(x− 2)k

k2k

2. Vypočtěte členy řady, znáte-li jej́ı částečné součty

(a) sn(x) = sin2n x

(b) sn(x) = x− xn

3. Načrtněte grafy několika prvńıch částečných součt̊u řady z 2b.

*4. Ukažte na grafech z př́ıkladu 3, že poslounost z 2b neńı stejnoměrně
konvergentńı na intervalu (0, 1).

5. Vyjádřete funkce f jako součet nekonečné mocninné řady se středem
v bodě nula (součást́ı výsledku je i obor pro x).

(a) f : x 7→ 3
1−2x

(b) f : x 7→ 3
2−x

Návod: využijte vzorce pro součet nekonečné geometrické řady. V prvńım př́ıpadě

dostanete prvńı člen řady a1 = 3 a kvocient q = 2x.

6. Vyjádřete funkce z předchoźıho př́ıkladu jako součet nekonečné moc-
ninné řady se středem v bodě jedna (součást́ı výsledku je i obor pro x).
Návod: tentokrát potřebujete funkčńı hodnotu upravit do tvaru a/(1− b(x− 1)).

Ze vztahu a/(1− b(x− 1)) = 3/(1− 2x) lze pak a, b spoč́ıtat např́ıklad porovnáńım

koeficient̊u lineárńıch výraz̊u – všimněte si, že výrazy na obou stranách rovnosti

jsou převrácenými hodnotami lineárńıch výraz̊u.

7. Vyjádřete funkci f : x 7→ 1
x2−3x+2

jako součet nekonečné mocninné řady
se středem v bodě nula.
Návod: rozložte zlomek na součet parciálńıch zlomk̊u a postupujte jako v předchoźıch

př́ıkladech.


